

БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАҢЫ
ТӨЗӨЛӨШ ҺӘМ АРХИТЕКТУРА
МИНИСТРЛЫҒЫ

Совет урамы, 18, Өфө к.,
Башкортостан Республикаһы, 450008



МИНИСТЕРСТВО
СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ул. Советская, д. 18, г. Уфа,
Республика Башкортостан, 450008

Тел./факс: 8(347) 218-08-78; e-mail:msrb@bashkortostan.ru; https://building.bashkortostan.ru
ИНН 0274151019 КПП 027401001 ОКПО 00085731 ОГРН 1100280036317

07.07.2023 № М/3-05/8

На № _____ от _____

Руководителю предприятия
(организации) по списку

Направляю для информации и использования в работе обзор обстоятельств и причин несчастных случаев на производстве в строительных организациях республики, законченных расследованием в 1 и 2 кварталах 2023 года. Предлагаю проанализировать, и принять необходимые меры для недопущения подобных случаев на Вашем предприятии.

ООО «Строй-Ресурс» исполнило предписание Гострудинспекции оформить акт о несчастном случае на производстве, произошедшем в г. Кумертау с 49-летним разнорабочим – он погиб, упав с крыши здания при выполнении ремонтных работ.

С момента трагедии до её признания связанной с производством прошло полтора года – работодатель отрицал наличие трудовых отношений с пострадавшим, спор решился только в судебном порядке. В феврале 2023 года Верховный суд Республики Башкортостан апелляционным определением установил факт наличия трудовых отношений между погибшим и уфимской строительной организацией, и признал несчастный случай связанным с производством.

Произошёл он 12 октября 2021 года на объекте по капитальному ремонту крыши шестиэтажного многоквартирного дома по улице Вокзальной в г. Кумертау. В тот день планировалась установка ограждения по периметру крыши силами двух работников. Один из них готовил пруты арматуры под штыри, второй перфоратором сверлил отверстия для них. Выполняя эту работу, он сорвался и упал с высоты 18 метров. От полученных травм мужчина скончался.

Как выяснилось, ООО «Строй-Ресурс», который выступал подрядчиком проведения капремонта крыш нескольких многоквартирных домов в г. Кумертау, не оформил трудовой договор с разнорабочим, который с августа 2021-го выполнял кровельные работы на объектах организации. Погибший был допущен к работе на высоте без обучения безопасным методам и приёмам её выполнения, наряда-допуска на производство работ на высоте и без средств индивидуальной защиты (в том числе страховочных привязей), что и привело к смертельному несчастному случаю.

Установление факта трудовых отношений и признание гибели разнорабочего связанной с производством (сначала Кумертауским межрайонным судом и далее – Верховным судом РБ) позволит семье пострадавшего на основании утверждённого работодателем акта Н-1

(документа, доказывающего производственный характер полученной травмы) получить гарантированную государством страховую выплату.

Завершено расследование несчастного случая, в результате которого пострадал 51-летний работник ООО «Италбашкерамика Плюс» г. Октябрьский.

Инцидент произошёл 21 января на территории массозаготовительного цеха предприятия. После снятия проб шликера (жидкой глиняной массы) из мельницы дробильщик-размольщик запустил её вновь, а чтобы проверить, не протекает ли суспензия, перегнулся через перила ограждения. Потеряв равновесие, мужчина упал с загрузочной площадки высотой пять метров на бетонный пол. На машине скорой помощи мужчину доставили в городскую больницу, где ему диагностировали тяжёлую сочетанную травму. В крови пострадавшего обнаружен этиловый спирт в количестве 2,35 промилле.

Помимо нарушения работником трудовой дисциплины (состояние алкогольного опьянения), причинами несчастного случая стали несовершенство технологического процесса (как выяснилось, на предприятии не установлен порядок проверки протечки шликера из шаровой мельницы, на которую нет паспорта и руководства по эксплуатации) и неудовлетворительная организация производства работ (что выразилось в отсутствии контроля за соблюдением работниками трудового распорядка в части запрета употребления спиртных напитков и не отстранении от работы находящегося в состоянии алкогольного опьянения).

За допущенные нарушения требований охраны труда в отношении работодателя принимаются меры административно-правового воздействия.

Завершено расследование несчастного случая, который произошел еще 13 декабря прошлого года в результате которого погиб 37-летний работник ООО «Алден-С».

В первой половине того дня на 3-4 этажах жилого дома в квартале, ограниченном улицами С. Агиша, С. Злобина и М. Губайдуллина в г. Уфе, производились работы по монтажу минеральной ваты для утепления лестничных маршей. После обеденного перерыва бригада поднялась на 5-6 этажи. Плотник, который из-за телефонного разговора задержался в бытовке на 3-м этаже, должен был подойти туда же. Через десять минут напарник позвонил ему, но телефон не отвечал. Начав искать работника, заметили, что на 3-м этаже нет листа пенопласта, который закрывал шахту лифта. Спустившись в подвал, где размещён подземный паркинг, коллеги обнаружили в лифтовой шахте плотника, который не подавал признаков жизни. Приехавшая бригада скорой помощи констатировала смерть работника, упавшего с высоты более 11 метров.

Установлено, что работники ООО «Алден-С» выполняли на объекте штукатурные работы по договору субподряда, заключённого с генподрядчиком ООО «ГенСтройТрест». При этом субподрядчик, который принял обязанности по содержанию стройплощадки в надлежащем состоянии, не проконтролировал наличие защитных ограждений на 3-м этаже (они изначально были смонтированы генподрядчиком, но за день-два до трагедии «срезаны» другой бригадой штукатуров и стояли прислонёнными к проёму).

Таким образом, причиной смертельного несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ – субподрядчик не обеспечил их безопасное выполнение, а именно, не проконтролировал состояние защитных ограждений.

Материалы расследования переданы в следственные органы.

Завершено расследование несчастного случая с тяжелым исходом с работником ООО СМУ «УРАЛСТРОЙ», г. Уфа.

Несчастный случай с подсобным рабочим произошёл 25.04.2023 вблизи ограждения завода Филиала ПАО АНК «Башнефть», в результате отравления продуктами горения сухой травы и мусора.

В это день мастером ООО СМУ «УРАЛСТРОЙ» было выдано задание бригаде переместить столбы для крепления сеток, колючей проволоки и арматуры для дальнейшего монтажа ограждения. Для выполнения данной работы работниками применялся бензиновый электрогенератор и угловая шлифмашина - болгарка. Работу работники выполняли до обеденного перерыва за территорией ПАО АНК «Башнефть».

После принятия пищи подсобный рабочий (пострадавший) в личных целях решил отрезать кусок трубы.

При резке металла болгаркой из-за возникших искр возникло возгорание сухой травы. Рабочий начал тушить пожар, а один из членов бригады сообщил по телефону мастеру и тоже приступил к тушению пожара.

В дальнейшем огонь перекинулся за ограждение на территорию завода. Подсобный рабочий перелез через забор и принялся тушить огонь на территории завода. В это время подъехали директор, мастер и другие работники ООО СМУ «УРАЛСТРОЙ», и тоже приступили к тушению. Работники с собой привезли еще дополнительные огнетушители, которые использовали при тушении горячей сухой травы. Общими усилиями пожар был потушен.

В результате тушения пожара подсобный рабочий, получил отравления продуктами горения и ожог лица.

Причинами несчастного случая явились недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, отсутствие контроля за со стороны ИТР за соблюдением работником трудовой и производственной дисциплины и собственно нарушение пострадавшим трудовой дисциплины.

Первый заместитель министра



Е.В. Родин